

ROCAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA



Doña Rosario Ramos Barea, viuda de Serrano

que falleció el día 13 de Abril de 1923, habiendo recibido los auxilios de Su Santidad.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren hoy día 13 de Abril en los RR. PP. Jesuitas, Dominicos y en la Parroquia de San Pedro, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus hijos doña Dolores, doña Concepción y don José Serrano Ramos, hijo político, hermana, hermana política, nietos y demás parientes de la finada ruegan a sus amigos la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

BUENAS NOTICIAS

La construcción del Estratégico

Hemos hablado con personas admirablemente informadas sobre la marcha de las gestiones pro-Estratégico en la Corte y sobre la brevedad con que seguramente el Directorio Militar adoptará acuerdo definitivo sobre la propuesta de la Sociedad Española de Industrias y Tracción Eléctricas, que como saben nuestros lectores, no solo comprende el proyecto del Estratégico de la Alpujarra, sino los importantes ferrocarriles directos de Irún a Algeciras, Madrid a Valencia y Baeza a Requena.

Parece cosa segura que el Gobierno comprendiendo la importancia estratégica de estos ferrocarriles y la trascendencia de las numerosas empresas industriales que abordará la referida Sociedad, en España, acordará la aceptación de la propuesta, con placiendo así exigencias nacionales vitalísimas y satisfaciendo las legítimas aspiraciones que Almería viene sustentando con el más caluroso entusiasmo desde hace muchos años.

Las últimas noticias llegadas a nuestra ciudad, revelan pues, un halagador optimismo, fundado en la excelente impresión producida en nuestros gobernantes, por la propuesta de la Sociedad Española.

Vease, si nuestra opinión, de que solo se trataba de un plazo breve y que no se debía desmayar en la gestión, vá corroborándose por la realidad.

Bien es verdad, que nosotros al hablar así, teníamos una plena convicción de que las necesidades de nuestra Ciudad y provincia no podían ser desconocidas por el gobierno que tan buenos y plausibles deseos de vernos placernos ha mostrado ante los comisionados almerienses, que en dos ocasiones estuvieron en Madrid.

Y es natural que convencidos, de lo que muy pronto será un hecho no pudiéramos hablar de otra forma.

Lo cierto es, que Almería, está próxima a recibir la grata nueva de que el Ferrocarril Estratégico de Torre del Mar a Zurgena será constituido.

Bien vale la pena, un último esfuerzo para conseguirlo.

De Instrucción Pública

La inspección médico-escolar Ya que la nueva ley municipal fija taxativamente la ineludible obligación que tienen los Inspectores municipales de Sanidad, de visitar las escuelas públicas, conviene hoy recordarlo por cuanto es elevado, actualmente, el número de escolares que se hallan enfermos, víctima de algunas epidemias que con gran incremento se están propagando en estos días.

Nunca más propicia la ocasión

presente para cumplir este necesario precepto de la nueva Ley.

Es considerable el número de escolares atacados de sarampión y de otras enfermedades que de no evitarse su propagación, ocasionarían males que aún pueden evitarse.

Hoy que se va encauzando la realización del viejo precepto, que obliga la asistencia a clase, es cuando con más interés podía desplegarse el cumplimiento de uno de los artículos del Estatuto municipal vigente.

La asistencia a clase, afortunadamente, progresa; la escuela primaria tiende a caminar por derroteros idealizados por el amor que hacia la misma sintió el legislador; las epidemias reinantes lentamente van obstruyendo la marcha emprendida, y a la vista de los nuevos preceptos brindamos la ocasión presente al señor Inspector municipal de Sanidad para que sin demora gire la visita a que nos referimos y que tan necesaria fué siempre a nuestras escuelas nacionales y privadas.

Notas de sociedad

En el correo de ayer, regresó a la Corte, el eminente orador sagrado canónigo de la Iglesia Catedral de Madrid don Diego Tortosa; que ha predicado el septenario de los Dolores, en la iglesia de San Sebastián.

Marchó al campo, nuestro distinguido amigo don Antonio Martínez Sánchez.

Se encuentra en nuestra ciudad el ilustrado doctor en Medicina don Manuel Fornes Oliveros.

En breve contraerán matrimonio en nuestra capital, la distinguida señorita Petronila García y Sánchez, con el acaudalado comerciante de Cáceres don Mariano Membrive y Otaolauruchi.

De la vida marítima

El crucero norteamericano "Pittsburg", en nuestro puerto

Al crucero de guerra norteamericano "Pittsburg" que desde hace dos días se encuentra en nuestro puerto, se ha unido el destructor "Maccgnirs" que había quedado en Cartagena para recoger la correspondencia del crucero.

Siguio ayer la animación en el Parque de Alfonso XIII, siendo numerosísimas las personas, que acudieron a visitar el hermoso buque de guerra, de 11 de la mañana a 5 de la tarde, que han sido las horas señaladas al público para que puedan pasar a bordo.

La oficialidad del crucero, atendió solícitamente a cuantos visitantes hubo en el buque, obsequiando a las señoras.

Por la noche, la Sociedad Casino de Almería, celebró en honor de la oficialidad norteamericana una brillantísima fiesta de sociedad de la que salieron con placidísimos los marinos, que manifestaron su admiración hacia la imponderable belleza de nuestras paisanas.

También se celebró en la tarde de ayer, en nuestro campo de deportes, un reñido encuentro entre el equipo del "Pittsburg" y la "Balompédica almeriense".

El alcalde de la ciudad obsequiará hoy, con un banquete a los marinos yanquis.

El próximo día 16, marcharán a Málaga, el crucero "Pittsburg" y el destructor "Maccgnirs", siguiendo la ruta de su viaje.

Es esperada en nuestra capital, la señora del almirante, que se encuentra en Granada, en unión de las de algunos oficiales del buque.

CAFÉ SUIZO

Bebidas de todas clases a precios muy reducidos. Servicios a domicilio.

Teléfono 59.

REMITIDO

Los mejores calzados son los de goma

Pruebas al canto

El conocido industrial don Juan Manuel Bravo, deseoso de presentar a sus compatriotas, una nueva ventaja, como hombre amante del progreso y de los nuevos adelantos, sin vacilaciones, ni corto ni perezoso, se trasladó a la China, a preguntar al Gran Buda, sus deseos y esta divinidad le dice lo siguiente:

Desde hace «siete mil años, vengo predicándole a los humanos, que para gozar de buena salud, han de usar calzado de goma. Ni Mahoma con sus pantuflas, ni el Gran Bajá con sus sandalias, llegaron a reunir las grandes ventajas que tú estás dando. Ningún otro industrial se hubiese atrevido a hacer tanto.

Las excelentes cualidades que tiene la goma, es de todo punto insustituible. Los mejores vehículos, van calzados con llantas de goma. El vehículo Humano, nunca ha caminado mejor, ni mas silencioso ni más cómodo, ni ha economizado tanto dinero en calzado como hasta ahora, usando las Sandalias y Alpagatas de Sor Bravo. El éxito es mas creciente cada día.

El calzado impermeable, no es microbio cura radicalmente los padecimientos del reuma, los callos, y endurecimientos de los pies. Quedan aisladas las infecciones que se adquieren por la humedad. Por estas y otras muchas razones, es de todo punto imprescindible tener que ir a la Espartería de Juan Manuel Bravo y comprar unos cuantos pares de sandalias o alpagatas.

CRÓNICA LOCAL

Lo que da el día...

Siguio el tiempo su marcha progresiva hacia la canícula, siendo el de ayer, un espléndido día primaveral, y casi se pudiera decir, que de verdadero verano.

De noticias anduvimos escasos. No así de animación, pues la afición futbolística hizo lanzarse a la «rua» un gentío, para presenciar el bonito encuentro del equipo norteamericano del "Pittsburg" y el de casa, que resultó muy reñido.

Con el campo de futbol mono polizó la animación el Parque de Alfonso XIII, que por las paisanas estaba para echar una red y cojerlas todas, pero todas. Las vidas oficiales, durmieron una siestecita, después del trajín de los pasados días.

Únicamente los comentarios sobre el nombre del nuevo Gobernador civil de Almería, si es que se nombra, animó también los mentideros de Cafés y Casinos.

Por la noche, la distinguida sociedad Casino de Almería, celebró en honor de los marinos una brillante fiesta de Sociedad.

En Cervantes un estremo, con gran éxito y en Hesperia la repisa de la revista «El Principe Carnaval».

P. J.

En la Catedral

Fiesta de las Palmas

Hoy domingo de Ramos, se celebrará en nuestra Iglesia Catedral, la bendición y distribución de las palmas, por nuestro Reverendísimo Sr. Obispo, revestido de Pontifical y asistido por el Excelentísimo Cabildo Catedral.

Inmediatamente después se hará la procesión por los alrededores de la Plaza de la Catedral, celebrándose a su regreso al templo, la misa solemne del día, en la cual se cantará el Pasio.

Para el señor Alcalde

La calle de Murcia

Aprovechando la circunstancia de que los ruegos de la Prensa han podido al fin tener eco, hoy ofrecemos a la consideración del señor González Egea una ocasión en la que pueda manifestar el deseo que a él le inspira de embellecer a nuestra capital.

No vamos a pedir gollerías. Nada pedimos para nosotros, si no muy al contrario. Todo lo hacemos en beneficio de Almería.

Sabemos que se ha hecho un pedido de 5.000 adoquines para el arreglo de nuestras calles, y el vecindario agradecería que la Puerta de Purchena y la calle de Murcia fueran también afortunadas en el reparto que de ellos se haga, o por lo menos no olvidarlas.

Son vías tan importantes, las que mencionamos, que su arreglo

no admitió demora, tanto más, cuanto que el tránsito a pie se hace con peligro de dar alguna caída seria, y ahí es nada para el que se ofrece al tránsito rodado.

La calle de Murcia, huelga decir de su abandono que raya en lo inconcebible, y a tal punto llega el estado de su pavimentación, que nuevamente han suspendido su servicio, los autobuses.

Y conste que esta determinación es debida al estado del pavimento.

CLÍNICA DEL DOCTOR RODRIGO

DENTISTA

GARCERAN MARTÍ Y OTROS

HORAS DE CONSULTA:

DE 11 A 1 Y DE 4 A 6

HOTEL SIMON

REMITIDO

La plaza de la verdura en Almería

Todo viajero lo primero que hace al llegar a toda capital es visitar los puntos mas salientes que haya en ella.

Así, al llegar a Granada, lo primero que hará el viajero será visitar la Alhambra. Si Sevilla, será la Giralda. Y si Madrid, la Puerta del Sol. E irá el viajero acompañado por algún amigo suyo a ver caer la bola de Gobernación. Que es lo que todo ciudadano hace cuando llega a Madrid. O presenciar la parada en un día de domingo.

Pero aquí, lo primero que hace el viajero luego si no tiene un amigo que lo lleve a la Alcazaba o a dar un paseo por el Puerto a la caída de la tarde, es visitar en la mañana la plaza de la verdura.

¿Qué? ¿Ries! Pues sí señor; la nota mas saliente de Almería es la Plaza de la verdura.

¡Todas son rarezas!

Ya hemos dicho que toda población tiene su punto clásico que la caracteriza de las demás. No hemos dicho nada sobre la importancia, belleza o estilo de ésta. Pues me parece a mi que al ofrecer al viajero empero en la mañana la Plaza de la verdura, no será para que admire en ella, la de frutas amontonadas—que también es de admirar—o los puestos de flores colocados a la entrada y vendidas por las preciosas floristas... sino ¡mas todavía!... Esas lindas muchachas... El cesto de la verdura en la mano... Las patillas... todas fofas... que le cubre un ladito de la cara... ¡lo mas bello!... con sus andares menuditos de perdz acosada... Vámonos... ¡me río yo de las madrileñas!

Pero en fin, a qué seguir. Para acalornarnos... Ya hemos dicho (y no hablo mas) que Madrid podrá tener su Puerta del Sol con su ruido endiablado. Hemos elogiado también a Sevilla, por su Giralda. Granada, por su morisca Alhambra...

Pero hemos elogiado a Almería, por sus abundantes frutas en la Plaza de la verdura y por sus mujeres bonitas.

Cándido Martí González, Berja, 1924.

EN EL CIRCULO MERCANTIL

Conferencia notable

LA ENFERMEDAD DEL MILDIU

PREPARACIÓN DEL CALDO BORDELES

Para disolver el sulfato se le coloca en un cestillo o en un saquete de tejido poco apretado y se le pone sumergido en el agua (unos 50 litros para 2 kilogramos pero en la parte superior, junto a la superficie del líquido. De este modo, el sulfato se disuelve con facilidad, pues la parte de agua cargada de él se hace más densa y se vá al fondo, siendo sustituida por otro y así hasta cargarse todo el agua y disolverse todo el sulfato. Si este se pusiera en el fondo, la capa inferior del agua se saturaría y por su mayor peso, quedaría allí sirviendo para impedir el contacto con el resto del agua.

La disolución de sulfato de cobre no ha de tocar a ningún objeto de hierro, pues en tal caso, parte del hierro sustituye al cobre correspondiente se deposita. Tratándose de cal enteramente pura, bastarían como hemos visto de 168,5 a 225 gramos para neutralizar 1 kilogramo de sul-

fato de cobre, pero como las sales, aún las tenidas por muy buenas, tienen varias impurezas que no están siempre en la misma cantidad ni son siempre las mismas, conviene disponer de 500 a 600 gramos de cal viva en terrón para los dos kilogramos de sulfato que hemos supuesto. Sobre dicha cal se vierte 1 litro o 2 de agua, y cuando está bien deshecha, se va añadiendo lentamente más agua hasta completar otros 50 litros, y revolviendo siempre para que se deslíe por igual.

Cuando la lechada está fria se hace caer desde suficiente altura y al mismo tiempo que la disolución del sulfato, en una vasija mayor, de manera que los líquidos se mezclen en el aire y al caer.

PREPARACIÓN RACIONAL DE LA LECHADA DE CAL

Para obtener, por el nueve método de Sicard, un caldo bordelés de máxima acción mildiucida, se recomienda hacer la le-

chada en la siguiente forma, con cuya aplicación a las fórmulas ordinarias no se perdería nada tampoco. Póngase en una vasija dos o tres kilos de cal grasa en terrón de que se disponga, agréguese una cantidad conocida de agua (alrededor de 40 litros) y agítese vivamente con un palo para poner toda la materia en suspensión, déjese reposar unos segundos y decántese rápidamente, echando el líquido que sobrenada a un recipiente de unos 300 litros de capacidad, y cuidando mucho de no arrastrar la parte más basta que se habrá reunido junto al fondo. Al residuo que haya quedado en la portadera se añadirán 25 litros de agua, se agitará de nuevo vivamente, y se decantará, cuidando siempre de no apurar el líquido y de no dejar caer en la vasija grande nada de las arenillas y partículas gruesas que forman el depósito. Esta operación se repetirá cinco o seis veces.

Procediendo así, se obtiene una lechada de cal pura, uniforme y de partículas muy finas, pero como está demasiado diluida, se la deja reposar unas horas, y se quita, sin removerlo, la mayor parte del líquido claro que sobrenada. Puede hacerse cómodamente, abriendo al líquido una salida a altura conveniente de la vasija. Del líquido claro se conserva como una tercera parte, para emplearlo, mejor que agua pura cuando haya necesidad de diluir la lechada resultante.

Esta puede servir lo mismo para las fórmulas ordinarias del caldo bordelés que para el método de Sicard, de que hablaremos luego. En el primer caso puede agregarse por tanteos, hasta llegar a la neutralización acusada por el papel reactivo. Para ir sobre seguro conviene siempre saber la cantidad de cal viva contenida en un litro de lechada, y esto se averigua hablando la densidad de una muestra sacada del barril, después de remover bien para hacer uniforme la mezcla.

Para hallar la densidad o los grados Baumé con los densímetros o los areómetros, se procede lo mismo que si se tratase de determinar el grado de dulce o de licor de un mosto, operación con la cual están familiarizados casi todos los viticultores. La cal adherida a los areómetros y probetas se quita lavándolos en agua con un poco de ácido clorhídrico o de vinagre.

CALDOS MOJANTES Y ADHERENTES

Para que el caldo se extienda con igualdad por toda la superficie de la planta y no se concentre en unos puntos dejando otros descubiertos, y para que, además, tenga mayor adherencia y resista mejor luego a las diversas acciones que tienden a separarlo de la vid, se emplean varias sustancias entre las cuales citaremos:

CASEINA

Producto derivado de la leche descremada. No sirve para los caldos que tengan algo de acidez. Preparación, 50 gramos de caseína en polvo se mezclan, en seco, con 50 o 60 gramos de cal en polvo y tamizada; se agrega después un poco de agua, revolviendo hasta formar una pasta unida, por adición lenta de agua (como un litro se convierte en papilla líquida, que se incorporará a un hectolitro de caldo bol delés preparado según las instrucciones anteriores. Este modo de proceder tiene por objeto evitar que se formen grumos.

GELATINA

Sirve solamente para los caldos ácidos. Para convertir en ligeramente ácido un caldo neutro, sin exceso alguno de cal (caldo Sicar) se le agrega de 75 a 100 gramos de sulfato de cobre por hectolitro. La gelatina se agrega después de (25 a 60 gramos), previamente disuelta en un litro de agua caliente.

LOS POLVOS CUPRICOS

Se ha recomendado también emplear los compuestos de cobre en estado sólido, bien unidos a un polvo finísimo y adherente que se pueda esparcir, como una verdadera nube, alrededor de los racimos, cubriendo a estos con una capa casi continua de partículas de cobre que equivalga a la que forman al secarse las fórmulas líquidas. La experiencia ha enseñado que los polvos cupricos no bantan por sí solos, pero que pueden ser útiles

combinando su aplicación con la de los caldos.

PREPARACIÓN DE LOS POLVOS CUPRICOS

Las sulfosteatitas se preparan impregnando el talco pulverizado con una solución concentrada de sulfato, secando la pasta, pulverizando y tamuzado. Una buena proporción es la de 7 kilos de sulfato por 93 de talco. La adherencia del talco es tanta, que su presencia se revele hasta dos meses después del tratamiento. La neutralización del sulfato se hace a favor de 10 por 100 de carbonato de cal, que como impureza, suele contener la esteatita del comercio. La sulfosteatita cuprica, es, según los señores Clarió y Nonell, la mezcla pulverulenta de mejores resultados en la lucha contra el mildiu. No debe prescindirse en ningún caso de la prueba del clavo u otra equivalente.

DUANDO Y COMO DEBEN HACERSE LOS PRIMEROS TRATAMIENTOS

Por causa del modo de ser que tiene el mildiu es preciso adelantarse a la primera invasión. El primer tratamiento ha de ser, en consecuencia, muy precoz, haciéndolo en cuanto los ramitos son aparentes y se destacan de las hojitas que los envuelven. Los tejidos muy tiernos, pletóricos de savia, son los más amenazados. Empleéese caldo con el 2 por 100, o más de sulfato (2 kilos por hectolitro) bien adherente y sin sombra de ácidos para no producir quemaduras. Hay que bañar bien las hojitas y los racimillos, más todavía a estos últimos, y cuidando de que el líquido llegue al interior, mojado bien todos los botones florales, los pedunculillos y el tierno raspón. Para conseguirlo no hay que limitarse a pulverizar desde lo alto, sino proyectar el líquido directamente sobre los racimillos desde abajo.

Cuando las flores están bien formadas, y unos doce días antes de que se inicie el desprendimiento de sus corolas, será muy útil un segundo tratamiento hecho con las mismas precauciones que el anterior.

TRATAMIENTOS POSTERIORES A LA APARICIÓN DE LOS GRANITOS DE UVA

Los tres o los dos tratamientos primeros, hechos según se ha indicado, son los más importantes, por cuanto vienen a salvar los racimos nacientes. Pero no bastan por sí solos, porque todavía pueden ser atacados los racimos después, y porque, aún cuando no lo fueran ellos, sino las hojas, la pérdida no sería menos sensible, pues en las hojas es donde principalmente se hace el maravilloso trabajo de síntesis, cuyo resultado final aprovechamos en la uva. Sin cantidad suficiente de hoja sana, la cosecha desmerecerá en cantidad y calidad, aunque el racimo no haya sido atacado.

Son precisos, por tanto, otros tratamientos, pero así como los primeros corresponden a fases bien determinadas del desarrollo de la vid, (bruto, floración, caída de las corolas), la oportunidad de los siguientes dependerá de las circunstancias que puedan favorecer una nueva invasión.

SASTRERÍA

DE Guillermo Gómiz Martínez

Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confecciona a la medida trajes para caballero y niño.

Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir. VISITAD ESTA CASA Y OS CONVENCEREIS

CALLE DE LAS TIENDAS FRENTE AL SIGLO EN PEQUEÑO

CONFECCIONES A LA MEDIDA

Caja de Caudales

Se vende por un precio sumamente económico, una preciosa caja de caudales de pequeño tamaño.

Su estado es perfecto y muy vistosa. Informarán Conde Ofa- lia 6 bajo izquierda.

La escasez de agua

Sabido es que en la Puerta de Belén existe una fuente pública que abastece de agua a los numerosos vecinos de aquel barrio.

Ahora, que es afortunadamente la época en que menos escasea tan precioso líquido, es lo cierto que aún para las más exiguas exigencias se carece de dicho elemento.

En la creencia que esta anomalía obedezca a rotura de cañerías u otras deficiencias fáciles por cierto, de corregir, y en nues- tro deber de atender las quejas que nos ha formulado los vecinos del Barrio de Belén, acudimos al señor González Egea, se- guros de que sabrá hacerse eco de esta queja motivada por la falta de agua; falta que, como se comprende, es fácil de subsanar y cuya corrección es inexcusable el realizarla.

VIDA MUNICIPAL

A presentarse

Deben presentarse en el Negociado de Aguas del Ayuntamiento don Juan López Andújar y don Luis Sánchez Andújar, para enterarles de un asunto que les interesa.

Una multa

Ha sido multado en dos pesetas el vecino de la casa número 2 de la calle de Regocijos, por verter a la calle aguas sucias.

Un anuncio

La Junta de Plaza y Guarnición de Almería ha enviado al Ayuntamiento para exponerlo en las tablillas al público, dos anuncios relativos a la adquisición de artículos para el depósito de Intendencia y enfermería militar.

Permiso

Doña Manuela Sánchez Rull interesa permiso para hacer obras en una casa de su propiedad.

SE TRASPASA OARRIENDA un acreditado establecimiento de bebidas situado en la Plaza de Pavia.—Razón Calle Real 68.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicios quincenales entre Almería y Genova.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Los vapores atectos al servicio Almería-Genova, admitirán carga en Genova para este puerto.

Para mas informes, a sus agentes, **M. de Ricardo Giménez, S. en C.**, Boulevard del Principe, 75.

Cooperativa de Funcionarios Públicos

El día 20 del mes actual a las 11 horas y en primera convocatoria se celebrará junta general extraordinaria en el salón de actos del Instituto General y Técnico de esta capital para la aprobación si procede de las cuentas trimestrales.

Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria por falta de asistentes tendrá lugar en segunda el día 27 del citado mes a igual hora y en el mismo local, pudiendo los señores cooperadores que lo deseen examinar los libros y comprobantes correspondientes a dichas cuentas que se hallarán a disposición de los mismos todos los días laborables desde el 13 del corriente mes.

En las mismas fechas citadas para la junta anterior y hora de las doce se celebrará en el mismo local otra extraordinaria para discutir la reforma del reglamento.

Almería 12 de Abril 1924. El secretario Eduardo Roquero.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OCUETSCA

Del Hospital Provincial

HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 Y DE 3 a 5.

Boulevard del Principe, 79, Almería

Rodríguez Boti

Asistencia a partos

CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid

Vías urinarias y sífilis

NAVARRO RODRIGO, 22

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

SARNA

Antiárnico MARTIN. Es el único que cura sin baño, tres pesetas frasco. Venta; Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Larios. Agentes exclusivos, los señores Urrutia y Compañía.—Bruch, 19, Barcelona.

Movimiento del puerto

Ayer se registró en nuestro puerto, el siguiente movimiento de buques:

Entrados.—Vapor «Belver», procedente de Melilla, con carga y 85 pasajeros.

Vapor Nemrod, de Garrúcha, con explosivos.

Vapor trasatlántico «Mendoza» de Valencia.

Salidos.—Vapor «Tamcre» para Barcelona, vapor Belver para Melilla, vapor trasatlántico «Mendoza», para Barcelona, con emigrantes.

Notas de Sociedad

De Córdoba ha venido el médico don Antonio Guardia Alonso.

Para Baeza saldrá hoy nuestro buen amigo don Manuel Tornero, auxiliar de esta Escuela Normal.

Ha llegado el maestro nacional don Juan Torrecillas, nuestro particular amigo.

Don Antonio Bermejo de la Rica, profesor de este Instituto, ha marchado a la Corte.

Se encuentran entre nosotros don Rafael Marin Amat y don Eduardo Reche Garcia, estimados amigos nuestros.

Se encuentra enfermo el comandante don Fernando Valera. Deseamos su pronta y total mejoría.

Se halla enferma doña Sofia Barranco, esposa de nuestro querido Director. Hacemos votos por la mejoría de la enferma.

FUT-BOL

Ayer a las cuatro de la tarde se celebró el anunciado partido de fut-bol entre los equipos «M. S. S. Pittsburgh» y «Balompédica» almeriense.

El partido resultó soso y aburrido, pues los americanos juegan muy poco, no jugando mucho más los balompédicos; el primer tiempo aburrida. En este hizo M. Pérez una mano frente a la meta americana que el árbitro no vió o quiso ver.

En el segundo tiempo M. Pérez marcó 3 goal y cuarto en una muelle.

El árbitro bien... gracias.

EL DIA 21

El genial pianista Rubinstein

El próximo día 21, a las seis de su tarde, los abonados a la Asociación de Cultura Musical podrán escuchar al genial pianista Rubintésin, gloria universal por sus imponderables dotes artísticas.

Todavía no se conoce el programa que ejecutará el gran músico, pero oportunamente lo daremos a conocer a nuestros lectores.

Felicitemos sinceramente a la Asociación de Cultura Musical, por el éxito de las gestiones que ha venido realizando hasta lograr para nuestra ciudad este verdadero acontecimiento artístico.

Té en el Casino

Esta tarde, a las cinco, la sociedad del Casino ofrece un té a los marinos del crucero americano, al que han sido invitadas las familias de los socios.

Aceite de hígado de bacalao

Acaba de llegar, fresco y de la clase más superior, a la droguería de «Las Cuatro Calles» de Juan Salvador Zea. Calle Real, esquina a la de Trajano

LA VIRGEN DE CAVITE

Enesta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas. ALMEDINA, 9, ALMERIA.

ESPECTÁCULOS

EN CERVANTES Estrenose anoche por la Compañía Cobeña-Oliver, la preciosa comedia en tres actos de Linares Rivas «La Jaula de la Leona» que gustó al público.

La interpretación fué excelente, siendo los actores aplaudidísimos por el numerable auditorio que llenaba la Sala.

EN HESPERIA

Anoche se repriso la conocida y popular revista «El Príncipe Carnaval», aplaudiéndose mucho la excelente interpretación.

Especialmente la labor gentilísima y bella tiple que encarnó el papel del gallardo y calavera Príncipe Carnaval, monopolizó la admiración del público, que aplaudió a rabiar

El suceso de esta madrugada

Un hombre muerto

En el Puerto ha ocurrido esta madrugada un suceso motivado por la reyerta de dos jóvenes y de la cual ha resultado muerto uno de ellos.

En los centros de guardia, adonde acudimos, no conseguimos inquirir detalles relacionados con este hecho, y si solo por información de un testigo presencial, que los jóvenes en cuestión sostuvieron ayer tarde una discusión violenta en la cual quedó planteada la cuestión que tan fatal epílogo ha tenido.

Se desconocen, a la hora en que escribimos estas líneas, los nombres del agresor y de la víctima.

El interfecto quedó muerto en el acto por dos disparos de arma de fuego hechos a quemarropa.

Esta es la versión que a nosotros ha llegado particularmente.

Noticias generales

En esta Comisaría ha denunciado José Martínez Llerena a un individuo llamado Francisco Garcia por maltratarlo de palabra y amenazarle con un arma de fuego.

Escándalo y otras cosas La Guardia de Seguridad ha detenido a Manuel Cruz Montesinos, por promover un gran escándalo en la calle de la Calandria.

Dicho sujeto penetró además en el domicilio de su cuñado Luis Rodriguez, y después de insultarlo, rompió varios objetos.

Un tío que es... un tío Por la Guardia de Seguridad ha sido detenido Francisco Garcia Jiménez por promover un gran escándalo en la calle de Gran Capitán, maltratando a una sobrina suya de 17 años, causándole lesiones de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Aurelio es infiel El comerciante don Juan del Castillo Muñoz, ha denunciado a un joven llamado Aurelio Fernández Murillo, por haberse llevado de su establecimiento con engaño dos pares de medias.

El asunto pasó al Juzgado de Instrucción.

Una detenida La del Puerto ha detenida a la procesada Elisa Iguño Alonso, la cual ha ingresado en la cárcel a disposición de la Audiencia de Granada.

De la provincia

Un reclamado La Guardia civil de Lucáinena ha detenido en el día de ayer a Rafael Castillejos Sánchez, y puesto a disposición del alcalde que lo tenía reclamado.

La mula de la Compañía de Ingenieros La de Gádor comunica haber encontrado una mula extraviada y perteneciente a la Compañía de Ingenieros destacada en Viator.

Dicha mula fué hallada en término de Alhama.

NOTICIAS DE MELILLA

Adquisición de víveres

La Junta de arbitrios ha adquirido, mediante concurso, víveres para el Ejército por valor de más de cuarenta millones de pesetas.

Aunque se han presentado proposiciones más baratas, fueron desestimadas, por ser de procedencia extranjera.

Se ha verificado el sepelio del teniente don Antonio de los Santos Vivanco. El féretro iba envuelto en la bandera nacional.

El ingeniero de caminos señor Ledesma dará mañana en la Cámara de Comercio una conferencia acerca de la traída de aguas del río Martín.

Cerveza PILSEN

EN BARRILES

Embotellado gran lujo marca «Epidor»

José Toro García Santo Cristo, 2

Campeón Mundial

De resistencia

Ventas al contado y a PLAZOS

Cambio con máquinas de todas las marcas

Casa Sempere



Servicio Telegrafico y Telefonico

COTIZACIONES DE BOLSA

Deuda 4 ^o interior	69'90
Deuda 5 ^o amortizable	94'65
Deuda 4 ^o amortizable	94'65
Exterior 4 ^o estampillado	84'70
Amortizable 5 ^o (1917)	94'60
Obligaciones del Tesoro	102'10
Banco de España	568'00
Español de Crédito	150'00
Idem Hispano Americano	000'00
Tabacalera	271'00
Libras cheque	00'00
Francos cheque	46'60
Marcos	000'00
Dólar	000'00
Roma	00'00
Berlin	000'00
Viena	000'00

Distribución de créditos para caminos vecinales

En la «Gaceta» aparece una distribución de créditos para obras de caminos vecinales. En ella figura Almería con 38.811 pesetas para el camino de Lubrin a Uleila del Campo.

El presidente del Directorio a Barcelona

En el expreso de Barcelona saldrá esta semana, el general Primo de Rivera para referida capital.

Con motivo del viaje y de las ocupaciones que tendrá que tener al regreso, ha suspendido las audiencias, hasta el día 28 del actual.

Capilla pública

Mañana con motivo de la festi-

tividad del domingo de Ramos se celebrará en Palacio Capilla pública, bendiciéndose las palmas y celebrándose la tradicional procesión por las galerías.

Llegada a Madrid de la esposa de Mr. Taff

Procedente de Irún, ha llegado a la corte la esposa del ex presidente de los Estados Unidos, Mr. Taff.

La recibieron en la estación el Embajador y un agregado, de la embajada de los E. E. U. U.

Reunión del Directorio

Esta mañana se reunió el Directorio en la Presidencia tratándose de la concesión de varios indultos.

Despedida de un diplomático

El señor Alfonso Reyes, nombrado recientemente ministro de Méjico en la Argentina, fué a despedirse de varios aristócratas, incluso el duque de Rivera.

Despachando con el rey

El general Primo de Rivera, estuvo en Palacio despachando como de costumbre con el rey.

Audiencia regia

Ef doctor don Julio Picatoste fué a dar las gracias al rey, con motivo de haber sido condecorado con la cruz de Alfonso XII.

Una fiesta de compañerismo

Los jefes pertenecientes a la

segunda promoción de Infantería de 1894 se han reunido en fraternal banquete.

El acto ha servido para afirmar los lazos de compañerismo creados en el Alcázar de Toledo.

Nombramientos de gobernadores

Han sido nombrados los gobernadores siguientes:

De Sevilla, el señor Muñoz Lomonte; Navarra, don Modesto Jiménez, catedrático; Badajoz, don Agustín Van Baubergen, ex gobernador; Ciudad Real, don Jacobo Díaz ex diputado provincial; Huelva, don José Andrade, ex gobernador militar; Cádiz, Pedro Lozán, ex gobernador militar; Toledo, don Joaquín Castaños, funcionario de Gobernación; Lugo, don Jacobo Valera, catedrático, Guadalajara, don José García Cernudo, abogado; Alava, don Pedro Brena, general de la reserva; León, don Alfonso Gómez, ex gobernador militar.

También se firmaron varios destinos de sanidad y caballería y otros de escaso interés.

Nota oficiosa de la Presidencia

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa, diciendo que el retrasarse la publicación de los detalles del doble asesinato y del robo del coche correo del expreso de Andalucía, fué con el objeto de evitar la evasión de los criminales.

Se han transmitido orden a todas las autoridades para que en caso de captura de los criminales, se excitará el celo de los tribunales para que con todo rigor se proceda a la tramitación del

procedimiento para que haya verdadera ejemplaridad en las sanciones que se impongan.

Los corresponsales de Córdoba han transmitido extensísima informaciones cuya publicación no se ha autorizado por las razones antes expresadas.

Se autorizarán cuando no perjudiquen a la pista que siguen las autoridades.

El asunto del Banco de Castilla

Todavía no se ha designado el Supremo al juez instructor en el asunto del Banco de Castilla. El conde del Moral de Calatrava, comparecerá el lunes.

El indulto del «Poeta»

El señor Banistero y una comisión de obreros de Barcelona, entregaron al presidente un pliego con 14000 firmas pidiendo el indulto del «Poeta».

El decreto sobre los prófugos

El decreto sobre los prófugos, otorga seis meses para la imposición de las cuotas, si los interesados se encuentran en Europa y ocho meses, en el caso de que se encuentren fuera de ella.

Los que se encuentran fuera de España, deberán solicitarlo de los consulados.

A los anteriores a la ley del año 1912 se les obliga a imponer la redención a metálica.

Aquellos que se encuentren sujetos a la vigente ley ingresarán sus cuotas o prestarán servicio, dos años.

Conferencia radiotelefónica del general Primo de Rivera

El presidente comenzó vito-

reando a España. Dijo que la aman cuantos la conocen, y la calumnian aquellos que la ignoran, colaborando a esta difamación algunos españoles.

Evoca el glorioso pasado de España y afirma el venturoso porvenir que la espera.

Ensalza a las mujeres buenas, bellas y heroicas. Y protesta de que se califique a España de ingobernable, tratándose de un pueblo dócil que se gobierna solo.

Durante muchos lustros España se sintió las abdicaciones y claudicaciones del poder, ante las audacias y los desafueros de algunas minorías.

El pueblo mantiene su fé y su amor a los reyes y la confianza en sus soldados.

Ahora, España goza de libertad y la gozará mayor cuando la voluntad soberana del pueblo,

designa a los hombres que han de guardarla.

Aconseja que se destierre la creencia de que extranjero significa enemigo.

La difamación nos repraesent, añade, como retrógrados, cuando más escuelas abrimos. Aislados, cuando los hoteles están llenos de extranjeros. Militaristas, cuando el ejército desempeña una misión civil purificadora y crueles, cuando ampliamente se ejerce la piedad real. Exhorta a mantener la fé, colaborando en la obra de cultura y orden que realiza el Directorio para restituir las libertades a quienes fingieron llorarlas y que lo hacen por interés personal, no por que las crean perdidas para el pueblo.

Termina augurando un venturoso porvenir para España.

Lea V. DIARIO DE ALMERIA

Compañía «Transmediterránea»

BARCELONA



Servicio rápido entre ALMERIA Y BARCELONA para la temporada de patatas

Salidas fijas y directas para BARCELONA, todos los Martes y Sábados admitiendo carga y pasaje.

Para informes a sus Agentes-Delegados, Hijo de Ricardo Giménez S. en C.—Príncipe 75, Almería.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS
RESERVAS: 16 MILLONES DE PESETAS

DOMICILIO SOCIAL

Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Armona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, La Alcañal, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA

PASEO DEL PRINCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones

En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2 % anual	
Consignación a vencimiento fijo de un mes a	3 0/1
» » » » » 3 meses a	3 1/2
» » » » » 6 meses a	4 1/1
» » » » » un año a	4 1/2

Los intereses en cuenta de consignación o vencimiento fijo, son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques etc.
Caja de Ahorros, con libreta, 3 % de interés anual.

HORAS DE CAJA: DE 10 A 2

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.

Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Dr. Jacinto Sastre ELECTRO-RADIOLOGO

Ex ayudante del Dr. Viñerta de la Facultad de Medicina de París

RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioletados, corrientes galvánicas y farádicas, baños de cuatro eldas del Dr. Séhnée.
Con diatermia curo enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trato enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades diatésicas.)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 52, bajo.

CERVEZA EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermanos
ALMERIA

¡Comerciantes!

Contabilidad por partida doble por cincuenta pesetas mensuales se encarga de llevar vuestra contabilidad profesional competente.
Informará: Calle de la Bomba núm. 10.

Dr. Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo

CONSULTA:

Calle de Eduardo Pérez, 5.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Paseo del Príncipe, 18, Almería

MUEBLES

GRANDES ALMACENES

«La Valenciana»

Juan Lirola, 7, junto a los almacenes de don Angel Pastor

No hay que preguntar. Venta al contado y a PLAZOS.—Allí están los MUEBLES más baratos.

Casa Ferrera

Martínez Campos, 17 y 19

Fabricación de Muebles de lujo

Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

Gran surtido en Muebles baratos

PRESUPUESTOS GRATIS

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Celsatuyud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Linares, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafraña del Panadés y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Mahon y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera de todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 1/2 por 100 para las cuentas a vista. 2 75 por 100 para las consignaciones seis meses fecha. 3 00 por 100 para las consignaciones a un año fecha. Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas. Cuentas de depósitos en efectivos y efectos en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etcétera, etcétera.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

Droguería y Perfumería

«LAS CUATRO CALLES»

Juan Salvador Zea, Real número 37

Especialidades farmacéuticas, drogas en general, pinturas preparadas, tubos al oleo, artículos ortopédicos, productos fotográficos, y un extenso surtido en perfumerías de las marcas más acreditadas.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentin por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO

MENDOZA

Saldrá de Almería el 12 de Abril de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PLATA

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

VALDIVIA

Saldrá de Almería el 3 de Mayo de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

UN ENTERO 327'50 pesetas incluidos impuestos

UN MEDIO 170'00

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Camara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbon y agua, siempra la duración probable del viaje de 15 días.

Las Camaras de primera y segunda de dichos buques estan montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado electrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase comidas a la Española. AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos vapores sorrees hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos se pujan se cierran dos dias antes de la salida de cada vapor, o antes de estar cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75.—ALICIA 71 y Corina del Muelle, 31 y 33.—Málaga

